



### خاک پر سجدہ

شیعوں کا اس پر اتفاق ہے کہ زمین پر سجدہ افضل ہے - وہ ائمہ اہل بیت ع سے ان کے جد رسول اللہ ص کا قول نقل کرتے ہیں کہ ”أفضل السجود على الأرض“

سجدہ زمین پر افضل ہے - ایک اور روایت میں ہے کہ "لايجوزالسجود إلا على الأرض أو ما أنبتت الأرض غيرماءكول ولاملبوس". سجدہ جائز نہیں ہے مگر زمین پر یا اس چیز پر جو زمین سے اگی ہو مگر نہ کھائی جاتی ہو اور نہ پہنی جاتی ہو - صاحب وسائل الشیعہ محدث حر عاملی نے اپنی اسناد سے روایت کی ہے کہ ہشام بن حکم کہتے ہیں کہ امام جعفر الصادق علیہ السلام نے فرمایا ہے :

"السجود على الأرض أفضل لأنه أبلغ في التواضع والخضوع لله عزوجل".

زمین پر سجدہ افضل ہے کیونکہ اس سے انتہائی تواضع اور خشوع و خضوع کا اظہار ہوتا ہے - ایک اور روایت میں اسحاق بن فضل کہتے ہیں کہ : میں نے امام جعفر صادق علیہ السلام سے پوچھا کہ کیا چٹائیوں پر اور سرکنڈوں سے بنے ہوئے بوریوں پن سجدہ جائز ہے ؟ آپ نے کہا : کوئی حرج نہیں - مگر میرے نزدیک بہتر یہ ہے کہ زمین پر سجدہ کیا جائے - اس لیے کہ رسول اللہ ص کو یہ بات پسند تھی کہ آپ کی پیشانی زمین پر ہو - اور میں تمہارے لیے وہی بات پسند کرتا ہوں جو رسول اللہ ص کو پسند تھی -

مگر علمائے اہل سنت قالین یا دری وغیرہ بھی سجدہ میں کوئی مضائقہ نہیں سمجھتے - اگرچہ ان کے نزدیک بہ افضل یہ ہے کہ چٹائی پر سجدہ کیا جائے - بخاری اور مسلم کی بعض روایات بتلاتی ہیں کہ رسول اللہ ص کے پاس کچھورکے پتوں اور مٹی سے بنی ہوئی نہایت چھوٹی سی جانماز تھی جس پر آپ سجدہ کیا کرتے تھے -

صحیح مسلم کتاب الحيض میں عن قاسم بن محمد عن عائشہ کے حوالے سے روایت ہے - عائشہ کہتی ہیں کہ رسول اللہ ص نے مجھے سے کہا کہ ذرا یہ خمرہ مجھے مسجد سے اٹھادینا - میں نے کہا : مجھے تو ماہواری آرہی ہے آپ نے فرمایا : تمہاری ماہواری تمہارے ہاتھ میں تھوڑا ہی ہے - (1) (مسلم کہتے ہیں کہ خمرہ کا مطلب ہے چھوٹی سی جانماز اتنی چھوٹی کہ بس اس پر سجدہ کیا جاسکے -)

بخاری نے اپنی صحیح میں ابو سعید خدری رضی اللہ عنہ سے روایت بیان کی ہے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ رسول اللہ ص زمین پن سجدہ کرنا پسند فرماتے تھے -

ابو سعید خدری کہتے ہیں کہ رسول اللہ ص رمضان کے درمیانی عشرے میں اعتکاف کیا کرتے تھے - ایک سال آپ نے

اعتکاف کیا۔ جب اکیسویں کی شب ہوئی اور یہ وہ رات تھی جس کی صبح کو آپ اعتکاف سے نکلنے والے تھے ، اس رات آپ نے کہا :

"جس نے میرے ساتھ اعتکاف کیا ہو وہ رمضان کے آخری دس دنوں کا بھی اعتکاف کرے۔ میں نے وہ رت (لیلة القدر) دیکھی تھی پھر مجھے بھلا دی گئی۔ میں نے دیکھا تھا کہ میں اس رات کی صبح کو گیلی مٹی پر سجدہ کر رہا ہوں۔ اس لیے تم اسے آخری دس راتوں میں اور طاق راتوں میں تلاش کرو"۔ اس کے بعد اس رات بارش ہوئی۔ مسجد کجھور کی ٹہنیوں اور پتوں کی تو تھی ہی ٹپکنے لگی۔ میری آنکھوں نے 21 کی صبح کو رسول اللہ ص کی پیشانی پر گیلی مٹی کا نشان دیکھا۔ (2) صحابہ بھی خود رسول اللہ ص کی موجودگی میں زمین پر ہی سجدہ کرنا پسند کرتے تھے۔ امام نسائی نے اپنی سنن میں روایت بیان کی ہے کہ :

جابر بن عبداللہ کہتے تھے کہ ہم رسول اللہ ص کے ساتھ ظہر کی نماز پڑھا کرتے تھے۔ میں ایک مٹھی کنکریاں ٹھنڈی کرنے کے لیے اپنے ہاتھ میں اٹھا لیتا تھا پھر دوسرے ہاتھ میں لے لیتا تھا۔ جب سجدہ کرتا تو انہیں وہاں رکھ دیتا جہاں پیشانی رکھنی ہوتی۔ (3) اس کے علاوہ رسول اللہ ص نے فرمایا ہے :

"جعلت لی الأرض مسجداً وطهوراً۔"

میرے لیے تمام زمین سجدہ کرنے اور پاک کرنے کا ذریعہ بنا دی گئی ہے۔ (4)

"جعلت لنا الأرض کلہا مسجداً وجعلت تربتہا لنا طهوراً۔"

ہمارے لیے تمام زمین سجدہ گاہ اور اس کی خاک پاکی کا ذریعہ بنا دی گئی ہے۔ (5)

پھر کیا وجہ ہے کہ مسلمان شیعوں کے خلاف اس لیے ضد رکھتے ہیں کہ شیعہ قالینوں کے بجائے مٹی پر سجدہ کرتے ہیں؟ یہاں تک کیسے نوبت پہنچی کہ شیعوں کی تکفیر کی گئی، انہیں برا بھلا کہا گیا اور ان پر بہتان باندھا گیا کہ کہ ہو بت پرست ہیں۔

اگر شیعوں کی جیب یا سوٹ کیس میں سے خاک کربلا کی ٹکیہ (6) نکل آئے تو اتنی سی بات پر شیعوں کو سعودی عرب میں زدوکوب کیا جاتا ہے؟

کیا یہی وہ اسلام ہے جو ہمیں حکم دیتا ہے کہ ہم ایک دوسرے کا احترام کریں اور کسی کلمہ گو موحد مسلمان کی جو نماز پڑھتا ہو، زکوٰۃ دیتا ہو، رمضان کے روزے رکھتا ہو اور بیت اللہ کاحج کرتا ہو۔ توہین نہ کریں۔ کیا کوئی شخص بقائمی ہوش وحواس یہ تصور کرسکتا ہے کہ اگر بعض لوگوں کا یہ الزام درست ہوتا کہ شیعہ پتھروں کی پوجا کرتے ہیں تو کوئی شیعہ اتنی تکلیف اٹھا کر اور اتنا مالی بوجھ برداشت کر کے حج بیت اللہ اور زیارت قبر رسول ص کے لیے آتا؟

کیا اہل سنت آیت اللہ سید محمد باقر صدر شہید کے اس قول سے مطمئن نہیں ہوسکتے، جو میں نے اپنی پہلی کتاب "ثم اہتدیت" (تجلی) میں نقل کیا ہے کہ جب میں نے ان سے خاک کربلا پر سجدے کرے بارے میں پوچھا تو انہوں نے کہا کہ: "ہم مٹی پر اللہ کو سجدہ کرتے ہیں۔ مٹی پر سجدہ کرنے میں اور مٹی کو سجدہ کرنے میں فرق ہے"

اگر شیعہ احتیاط کرتے ہیں کہ ان کا سجدہ پاک جگہ پر ہو اور عنداللہ مقبول ہو تو وہ رسول اللہ اور ائمہ اطہار کے حکم کی تعمیل کرتے ہیں۔ خصوصاً ہمارے زمانے میں جب سب مساجد میں موٹے موٹے روئیں دار قالینوں کے فرش بچھ گئے ہیں، ان

قالینوں میں سے بعض کی بناوٹ میں ایسا مواد استعمال کیا جاتا ہے جس سے عام مسلمان ناواقف ہیں۔ یہ قالین مسلمان ملکوں کے بنے ہوئے بھی نہیں ہوتے، اس لیے ممکن ہے کہ ان میں سے بعض کی بناوٹ میں ایسا مواد استعمال کیا گیا ہو جو جائز نہیں۔ ایسی صورت میں ہمیں کیا حق پہنچتا ہے کہ ہم اس شیعہ کو جو نماز کی صحت کا اہتمام کرتا ہوں،

دھتکاریں اور محض بے بنیاد شبہ کی وجہ سے اس پر کفر وشرک کا الزام لگائیں؟

شیعہ جو دینی امور میں خیال رکھتا ہے خصوصاً نماز کا جو دین کاستون ہے اور اس کا اتنا اہتمام کرتا ہے کہ نماز کے وقت

اپن پیٹی اتاردیتا ہے، گھڑی بھی اتاردیتا ہے کیونکہ اس کا تسمہ چمڑے کا ہے جس کی اصل معلوم نہیں - بعض اوقات پتلون اتار کر ڈھیلا ڈھالا پاجامہ پہن لیتا ہے اور یہ سب احتیاط اور اہتمام اس لیے کرتا ہے کہ اسے نماز میں اپنے رب کے سامنے کھڑا ہونا ہے - اور وہ نہیں چاہتا کہ اپنے رب کے سامنے اس حال میں جائے کہ اس کے رب کو اس کی کوئی بات ناپسند ہو

کیا ایسا شیعہ اس بات کامستحق ہے کہ اس کا مذاق اڑایا جائے ، اس سے نفرت کی جائے ؟ وہ تو اس قابل ہے کہ اس کا احترام کیا جائے ، اس کی تعظیم کی جائے کیونکہ وہ شعائر اللہ کی تعظیم کرتا ہے جو تقویٰ کی بنیاد ہے -  
اللہ کے بندو! اللہ سے ڈرو اور صحیح بات کہو !

اگر تم پر اللہ کا فضل و کرم نہ ہوتا دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی ، تو جس مشغلے میں تم پڑے تھے اس میں تم پرسخت عذاب نازل ہوتا - اس وقت جب تم اس کو اپنی زبانوں سے دہرا رہے تھے اور اپنے منہ سے وہ کچھ کہہ رہے تھے جس کا تمہیں علم نہیں تھا اور تم اس کو معمولی بات سمجھتے تھے حالانکہ وہ اللہ کے نزدیک بہت بڑی بات تھی - (سورہ نور - آیت 15)

(1):- صحیح مسلم جلد اول باب جواز غسل الحائض راس زوجها - سنن ابی داؤد جلد 1 باب الحائض تناول من المسجد

(2):- صحیح بخاری جلد 2 باب الاعتکاف فی العشر الاواخر-

(3):- سنن امام نسائی جلد 2 باب تبرید الحصى للسجود علیہ -

(4):- صحیح بخاری جلد 1 کتاب التیمم -

(5):- صحیح مسلم جلد 4 کتاب المساجد ومواضع الصلاة -

(6):- آیت اللہ العظمی آقائے خوئی البیان فی تفسیر القرآن میں فرماتے ہیں :

"شیعہ عقیدے کی رو سے امام حسین علیہ السلام کی قبر کی خاک بھی اللہ کی اسی وسیع و عریض زمین کا ایک حصہ ہے جسے اس نے اپنے پیغمبر کے لیے ظاہر و باطن اور جانی و جسمانی سجدہ قرار دیا ہے - تاہم کیسی طاہر اور مقدس ہے وہ خاک جو جگر گوشہ رسول ص کو اپنی آغوش میں لیے ہوئے ہے اور جس میں جوانان بہشت کے سردار آرام فرما رہے ہیں ! اس خاک کے پہلو میں وہ عظیم ہستی محو خواب ہے جس نے اپنے فرزندوں ، عزیزوں اور وفادار ساتھیوں کو راہ خدا میں قربان کر دیا - یہ خاک ! خاک کربلا انسانوں کو راہ خدا میں جاں بازی اور فداکاری کا سبق سکھاتی ہے ، انہیں شرافت و فضیلت کا درس دیتی ہے اور ایک عظیم النظیر جگر دوز

تاریخی واقعے کی یاد ذہن انسانی میں تازہ کرتی ہے - انہی وجوہ کی بنا پر اس خاک کی ایک خاص اہمیت اور عظمت ہے اور اس پر سجدہ کرنا شرعاً صحیح ہے - اس سب کے علاوہ خاک کربلا کی فضیلت میں متعدد روایات رسول اکرم ص سے منقول ہیں جو شیعہ اور سنی دونوں ذرائع سے آتی ہیں -"

استاد شہید مرتضیٰ مطہری اپنی کتاب شہید میں فرماتے ہیں :

"جب رسول اللہ ص نے اپنی بیٹی حضرت فاطمہ زہرا س کو مشہور تسبیحات (34 بار اللہ اکبر 33 بار الحمد لله اور 33 بار سبحان

اللہ) پڑھنے کو کہا تو وہ حضرت حمزہ رضی اللہ عنہ کی قبر پر گئیں اور تسبیح تیار کرنے کے لیے وہاں سے کچھ مٹی

حاصل کی - ان کے اس فعل کی کیا اہمیت ہے ؟ اس کی اہمیت یہ ہے کہ شہید کی قبر متبرک ہے اور اس کے ارد گرد کی

مٹی بھی متبرک ہے - انسان کو تسبیحات پڑھنے کے لیے ایک تسبیح کی ضرورت ہوتی ہے اور اس مقصد کے لیے پتھر ،

لکڑی اور مٹی کی بنی ہوئی تسبیح استعمال کی جاسکتی ہے لیکن ہم شہید کی قبر کے پاس کی مٹی کو ترجیح دیتے ہیں اور اس

سے ہمارا مقصد شہید کی تعظیم بجالاتا ہوتا ہے -" (ناشر)